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pro on-line kódování a základní zpracování dat, 
c) ukázky z výzkumných nálezů v podmínkách základních 
škol. Perspektivy a výzkumný potenciál této metodologie 
narůstá ve spojení s postupy kvalitativní metodologie. 

Článek představuje postup ověřování a optimalizace 
systému hodnocení elektronických studijních opor 
na základě realizovaného výzkumného šetření. 

V rámci realizovaného výzkumného šetření bylo třeba 
použít vícerozměrných statistických metod faktorové 
a shlukové analýzy. Realizované výzkumné šetření 
proto bylo realizováno jako vícefázové. První dvě 

fáze výzkumu byly zaměřeny na ověřování systému 
hodnocení elektronických studijních opor, s využitím 
faktorové a shlukové analýzy. Třetí a čtvrtá fáze 
výzkumu byla zaměřena na optimalizaci systému 
hodnocení pomocí vícerozměrných a parametrických 
statistických metod. Hlavním výstupem realizovaného 
výzkumného šetření, popsaného v prezentované stati, 
bylo nalezení a vymezení kriterií hodnocení, pravidel, 
požadavků na vyhodnocování moderních vzdělávacích 
materiálů (elektronických studijních opor), postavených 
na uplatnění hypermediality a interaktivity, které jsou 
zakomponovány v moderních elektronických „ učebních" 
prostředích, nutných pro efektivní realizaci distančního 
vzdělávání formou e-learningu. 

Příspěvek seznamuje se základními principy, terminologií 
i vývojem teoretické reflexe evaluace programů. Na 
konkrétních příkladech realizovaných formativních 
evaluací programů environmentální výchovy poukazuje 
na vybrané praktické i metodologické problémy, se 
kterými se evaluátor v praxi setkává. Smíšený evaluační 
plán je pak prezentován jako preferovaný postup, který 
umožňuje zmíněně problémy částečně eliminovat. 
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Příspěvek se zamýšlí nad problematikou metodologického 
postupu při evaluaci pedagogického procesu 
osobnostního a sociálního rozvoje. Je strukturován do 
několika oblastí. V úvodu je stručně vymezen význam 
evaluace pedagogického procesu osobnostního 
a sociálního rozvoje včetně jeho možných evaluačních 
modelů. Za inspirativní pro evaluaci výukových programů 
se zaměřením na rozvoj osobnosti žáků považujeme 
model dle D. L. Kirkpatricka a J. D. Kirkpatricka. Těžištěm 
příspěvku je analýza evaluace z pohledu empirického 
výzkumu pedagogicko-psychologických jevů. V analýze 
jsou uvedeny typy formulací výzkumného problému, 
přehled skupin proměnných, jež tvoří výzkumné pole 
evaluačního šetření, grafické znázornění zúženého 
evaluačního výzkumného pole a typy formulací hypotéz. 
Další oblastí přípěvku je srovnání kvantitativního 
a kvalitativního pojetí evaluace pedagogického procesu 
osobnostního a sociálního rozvoje. V tomto bodě jsou 
charakterizovány postupy kvalitativního výzkumu, které 
je možné využít v evaluačním šetření. Poslední oblastí 
příspěvku je problematika validity a reliability evaluačních 
výsledků z evaluovaných výukových programů se 
zamerenim na rozvoj osobnostních a sociálních 
kompetencí žáků na ZŠ a SŠ. 
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